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Prefață

Am ales să rămâm în profesie, considerând că sunt da‑
tor sistemului care a investit în mine, ca la rândul meu să 
transfer din experienţa acumulată şi cunoştinţele mele, teo‑
retice şi practice, tinerei generaţii, la momentul când cei mai 
mulţi dintre cei care îndeplineau condiţiile de pensionare, 
ca şi mine, au părăsit sistemul pentru un procent de 13,8% 
primit la pensie, începând cu ianuarie, anul de graţie 2024. 

Am ales! Îmi asum!
Am constatat la finalul anului 2023, în luna sărbătorilor, 

a bilanţurilor, a cadourilor, că Poliţia Română este în scăde‑
re la capitolul imagine şi încrederea populaţiei în instituţie, 
înregistrându‑se plecări masive ale poliţiştilor cu experienţă, 
efectul valului de plecări din Poliţia Română ducând inveta‑
bil la o deprofesionalizare, tinerii veniţi în sistem neputând 
acoperii golul lăsat de specialişti.  

Mai trist şi de neînţeles este că asupra unor profesionişti, 
oameni care au pus instituţia, buna ei funcţionare, mai pre‑
sus de confortul lor, au ajuns să fie prigoniţi, hărţuiţi, discri‑
minaţi etc., pentru a‑i forţa să iasă la pensie, de către un cuib 
al nemernicilor, dar, se pare, că nu au luat în calcul faptul că 
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cei intraţi în sjujba ţării din vocaţie, formaţi la şcoala veche, 
au onoare, demnitate, nu sunt obedienţi, au un jurământ faţă 
de România, legământ pe care îl respectă. 

Am dorit să fiu un exemplu pentru tinerii colegi, să mă 
comport profesionist, pedagogic, părinteşte, matur, înţele‑
gător, pentru a aduce aportul meu la integrarea acestora în 
sistem, pentru a ajuta, atât cât pot, la menţinerea ordinii şi 
liniştii publice, a siguranţei cetăţeanului, la nivelul judeţului 
în care trăiesc şi profesez.

     Am greşit se pare, faţă de mine şi ai mei, fiindcă pu‑
team să câştig mai mult cu 13,8% la pensie decât la muncă; 
sau poate nu am greşti. Timpul va demonstra! 

„Autorul“

— Domnu' Pavel, sunt în localitatea Stancalina, aşa scrie 
pe un indicator, am ajuns în faţa secţiei de poliţie şi nu e ni‑
meni, doar un cetăţean la poartă!, pe unde sunteţi?

Cetăţeanul era, probabil, cel care tocmai îl sunase pe 
Alin pe numărul de telefon fix din birou,  cel afişat pe pagina 
de internet a inspectoratului, pentru serviciul unde Alin era 
şef, cetăţean care era agitat şi spunea că fiul său îl ameninţă 
cu moartea. 

— Stai liniştită Otilia, sunt la inspectorat, iar la ora 
08.00 voi fi acolo!, i‑a răspuns Alin, după care şi‑a reinven‑
tariat toate documentele pe care trebuie, în mod normal, să 
le aibă în mapă. Lipsea unul, dată fiind situaţia de excepţie 
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în care trebuia să formeze echipa cu o colegă poliţistă care 
lucrează în celălalt capăt al judeţului. L‑a întocmit şi pe acela 
şi a plecat, în grabă!

Aşa a început prima sâmbătă a lunii decembrie, anul 
2023, pentru Alin‑Doru Pavel, cu un apel telefonic primit 
de la o colegă, Otilia Lăzărescu, cu care era planificat în con‑
trol dispozitiv ordine, siguranţă publică şi rutieră, precum şi 
instruirea poliţiştilor care intrau în serviciu.

Ce „minte luminată“, ce „strateg“ o fi gândit ca din echi‑
pa de control să facă parte doi poliţişti aflaţi în locuri diame‑
tral opuse ale judeţului!? Asta e, la treabă!

Aşa este când brutarul face pantaloni iar croitorul coace 
pâine!

Alin‑Doru Pavel este şeful structurii de poliţie judeţeană 
responsabilă cu ordinea publică, dar planificarea controale‑
lor în dispozitivul de ordine, siguranţă publică şi rutieră o 
face cineva care se ocupă de alt domeniu.  

Alin a ieşit din curtea inspectoratului. Oră matinală, li‑
nişte, oamenii încă nu au început să iasă pe străzile oraşului. 
A ajuns în zona de ieşire, zonă cu depozite, drum rutier cu 
două benzi pe sens. A trecut de nişte clădiri în construcţie, 
după care a apăsat pedala de acceleraţie a autospecialei de 
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serviciu, pentru a ajunge în localitatea Stancalina, având şi 
urgenţa cu cetăţeanul care l‑a sunat speriat.

A ajuns cu bine, şoseaua a fost liberă. Alin a intrat în lo‑
calitatea Stancalina, mergând către sediul secţiei de poliţie, 
unde a oprit semnalele luminoase şi acustice.

În faţa curţii secţiei se afla într‑o autospecială de poliţie 
colega lui, Otilia, venită de la celălalt capăt al judeţului, iar în 
curtea secţiei de poliţie un cetăţean în vârstă.

Alin l‑a întrebat pe cetăţean ce probleme are, iar acesta 
i‑a spus că el a sunat la poliţie fiindcă, la rândul lui, a fost 
sunat și ameninţat pe telefonul mobil de fiul său, aflat în 
Anglia, spunându‑i că vine acasă şi îl omoară. Alin l‑a în‑
trebat despre mai multe detalii, neidentificând un pericol 
imediat, dar l‑a informat pe cetăţeanul respectiv ce trebuie 
să facă în cazul în care nu se împacă cu fiul său şi mai este 
ameninţat de către acesta.  

Poliţistul care trebuia să intre în serviciu a apărut după o 
întârziere de aproximativ o jumătate de oră. A fost efectuată 
instruirea şi întocmit actul de control, după care, fiecare, şi‑a 
continuat misiunea.

După amiază Alin a parcat autospeciala de poliţie în cur‑
tea inspectoratului de la Câmpie, şi‑a pus documentele în 
ordine pe birou şi a plecat acasă, să petreacă ce a mai rămas 
din ziua respectivă cu familia sa.

Doamne‑ajută!, e luna magiei sărbătorilor şi a cadouri‑
lor oferite celor dragi!  
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Luni dimineaţă, apelul de deşteptare al telefonului îl 
anunţă lui Alin‑Doru Pavel o nouă săptămână de muncă!

Alin se ridică din pat şi iese, ca de obicei, pe balcon să se 
învioreze. Afară este un aer plăcut, răcoritor, mai degrabă de 
primăvară, deşi calendaristic este iarnă. Deci, se pare că va fi 
un nou decembrie fără zăpadă.

A devenit un obicei involuntar pentru el să se gândească 
preţ de câteva secunde cum ar fi să fie un om liber, fără obli‑
gaţii, în afara sistemului. Tot Alin îşi răspunde de fiecare dată 
că nu se pricepe să trăiască altfel, într‑un mediu în care să nu 
existe program, să nu aibă o agendă de lucru cu sarcini şi ter‑
mene de îndeplinit. Ar fi varianta să lucreze în mediul privat 
sau să îşi deschidă propria afacere, o activitate de consiliere 
juridică, având şi o astfel de calificare, dar  tot are un soi de 
emoţie că plecarea din profesie ar fi ca un divorţ. O despărţi‑
re de prima dragoste! Alin îşi aminteşte că mai întâi a învăţat 
să se lege la bocanci şi să ,,bată“ pas de defilare, după aceea a 
învăţat să se bărbierească. Uniforma militară l‑a transformat 
din băiat în bărbat. Deci, să iasă la pensie, o decizie grea!

Sistemul te face cumva să devi dependent de el. Fiecare 
învaţă la o vârstă să facă ceva: profesorul să predea elevilor, 
studenţilor, inginerul auto să proiecteze autovehicule, ju‑
decătorul să împartă dreptatea, medicii să salveze vieţi, să 
vindece boli etc., croitorul să croiască haine, brutarul să facă 
pâine, agricultorul să lucreze pământul, militarul şi poliţistul 
să apere ţara, ordinea publică, siguranţa cetăţeanului etc., fi‑
ecare după instruirea şi priceperea lui.
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Sistemul de ordine publică şi siguranţă naţională îţi oferă 
satisfacţia şi demnitatea de a fi reprezentant al autorităţii sta‑
tului, îţi oferă o poziţie socială stabilă, un contract cu nişte 
condiţii. Tu, de bună voie, înţelegi contractul şi îl semnezi. 
Ce contract poate fi mai sigur decât acela cu statul!? 

Ce nu poate fi de înţeles, când brusc, pe parcursul de‑
rulării contractului, se schimbă unilateral regulile contrac‑
tului: când statul, prin reprezentanţii săi, alţii decât cei care 
au fost la începutul parteneriatului, schimbă regulile jocului, 
condiţiile de pensionare, de salarizare, nu mai oferă soldele 
de sprijin la ieşirea din profesie pentru limită de vârstă, care 
la vremea când se dădeau te ajuta să iniţiezi o mică afacere, 
gen un chioşc, ceva, că mai mult oricum nu se dădea. Este de 
neînţeles când se generează o instabilitate a politicii de re‑
surse umane, de la disponibilizări forţate, când şi‑au pus ca‑
păt zilelor unii disponibilizaţi, din cauza creditelor la bănci, 
la răsturnări de situaţie, în doar câţiva ani ajungându‑se la 
deficit de personal.

Te trezeşti la o vârstă când nu mai ai când să înveţi să 
croieşti haine, să faci pâine sau şuruburi, fiindcă să fii croi‑
tor, brutar, strungar bun nu se învaţă peste noapte. Să tratezi 
oameni bolnavi nici atât, sau să predai cursuri, fiindcă doc‑
torul, pedagogul se iniţiază în profesie de la vârstă tânără. 
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Şcoala se face şi ea la o vârstă, când ai o anumită capacita‑
te de memorare; totul înseamnă instruire, calităţi, devi cu 
timpul profesionist, într‑un domeniu, abilităţi care nu pot 
fi acumulate peste noapte. Te trezeşti după 10‑20 ani, peste 
30 de ani, în cazul lui Alin, de muncă în sistem, când te simţi 
captiv, neştiind să faci altceva; acesta e un risc în sistemul de 
ordine publică şi siguranţă naţională, iar sistemul ştie asta! 

Gânduri, scenarii, frământări ale lui Alin, cu care co‑
boară în parcare, să încălzească motorul autoturismului şi 
se meargă la „fabrica de vise“, cum îi place lui uneori să mai 
glumească, când spune că merge la serviciu. Da, într‑adevăr, 
toată viaţa a visat la un sistem corect, în care, prin muncă, 
poţi obţine satisfacţii profesionale, care să aducă satisfacţii 
personale şi sentimentul că nu ţi‑ai sacrificat timpul, tinere‑
ţea, degeaba! 
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Sărbătorile sfârşitului de an 2023 au fost unele austere 
pentru Alin‑Doru Pavel şi familia sa, petrecându‑le acasă. 
Alin şi‑a propus să sărbătorească şi ziua lui aniversară tot 
acasă, zi ce se apropia.

Dar ce să vezi, surpriza surprizelor, „cadou“ de la colegi, 
cu ocazia zilei aniversare, Alin‑Doru Pavel, comisar‑şef de 
poliţie, şeful structurii judeţene de ordine publică, a aflat că 
începând cu ziua lui de naştere are permisul de conducere 
suspendat pe o perioadă de 90 de zile şi o amendă în valoare 
de fix cât un voucher de vacanţă. Motivul!? În ziua când a 
fost în controlul dispozitivului de ordine, siguranţă publică 
şi rutieră a fost înregistrat de un echipaj de poliţie rutieră, pe 
care în mod normal trebuia să îl controleze, dar pe care nu 
l‑a găsit. Se „pitise“ şi‑l înregistrase!

Extraordinar! Acest lucru a fost o lovitură puternică 
adusă orgoliului său, Alin simţindu‑se umilit, provocându‑i 
şi o teribilă durere de stomac. Dar nu ştia cine l‑a amendat, 
care este fapta contravenţională, încadrarea, nimic, nimic; 
avea doar o înştiinţare şi culmea, nu de la structura din care 
făcea parte poliţistul care l‑a amendat.

Cu toate durerile, fiindcă acum, pe lângă durerea de sto‑
mac, pe Alin l‑a luat şi o durere de cap, de fapt tot corpul îl 
durea, încercând să înţeleagă unde greşise. Orgoliul şi dem‑
nitatea te pot avantaja sau nu; în cazul acesta, orgoliul şi ne‑
supunerea lui poate a deranjat. Orgoliul, de acum rănit, îi 
aducea suferinţă. Mare, cât orgoliul rănit!

Paradoxal, un profesionist cu experienţă a ales să ră‑
mân la muncă, poate pentru mai puţini bani decât la pensie, 
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pierzând majorarea de 13,8% acordată doar pensionarilor, 
în condiţiile în care de 4 ani putea „să pună uniforma în cui“ 
şi „să lipsească“ sistemul de aportul şi experianţa sa, acum, 
când sistemul are deficit de personal!, iar voi, ticăloşilor, îl 
amendaţi de ziua lui? Ruşine să vă fie!!!

Cu toate durerile de pe lume, poate vă imaginaţi ce poa‑
te trăi un om care a sacrificat enorm pentru sistem, pentru 
instituţie, după ce a fost chemat şi a plecat din biroul şefului 
inspectoratului, care i‑a spus că dacă mai conduce autotu‑
rismul proprietate personală un metru, v‑a suporta rigorile 
legii, Alin‑Doru a urcat în birou şi s‑a apucat de redactat o 
contestaţie. Dar ce să conteste!?, că nu avea procesul verbal 
de contravenţie; a făcut contestaţie la înştiinţare! A alergat 
într‑un suflet la instanţă, unde i‑au spus că trebuie o copie 
de pe procesul verbal de contravenţie, ca să se arate ce se 
contestă. Corect, dar de unde să‑l ia!?

 Alin s‑a gândit să meargă la structura de poliţie care l‑a 
înştiinţat, de unde în urma unei solicitări scrise a obţinut o 
copie. S‑a întors la instanţă cu contestaţia completată, a de‑
pus acţiunea, obţinând un certificat de grefă în temeiul căru‑
ia s‑au suspendat efectele contravenţiei.

 Dar, Alin era curios cine l‑a amendat. Citeşte la rubri‑
ca agent constatator, un agent care după grad nu poate avea 
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prea mare vechime, oricum nici vârstă mai multă de câtă 
vechime permisul de conducere al lui Alin, obţinut în anul 
1992, aflând astfel că se numeşte Sofian Scârţescu. Chiar nu 
îl ştia cum arată. Ar fi trebuit, în mod normal, să îl cunoas‑
că în timpul controlului din decembrie 2023; dar Sofian 
Scârţescu s‑a ascuns de şeful de la ordine publică ca să îl 
înregistreze şi să îi facă o amendă cadou de ziua lui. Băi ce 
minţi cretinoide, de un absurd pervers!   

Alin îşi aminteşte numele Sofian Scârţescu, care a fost 
propus în şedinţa pentru acordare de majorări salariale pen‑
tru misiuni speciale şi lucrări de excepţie din decembrie 
2023 la o astfel de majorare salarială. Sigur, misiunea spe‑
cială, probabil, a fost cea în care l‑a înregistrat cu radarul pe 
Alin‑Doru Pavel şi tot atât de sigur Sofian Scârţescu, pentru 
această misiune îndeplinită, a şi obţinut majorarea salarială, 
„Oscarul“!
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Alin‑Doru Pavel mai trecuse în urmă cu foarte puţini 
ani prin astfel de trăiri, umilinţe, dureri, dar de o intensitate 
mult mai mare, infernală. Încerca să accepte ideea că este pe 
un drum iniţiatic, spre desăvârşire, că toate aceste încercări 
sunt menite să îl întărească, fiindcă doar oamenii puternici 
pot face lucruri speciale, anume să reziste la astfel de „aten‑
tate“ la integritatea psihică şi, de ce nu, chiar fizică!

Avem destine prestabilite, trebuie să trecem prin încer‑
cările care ne sunt date de soartă, dar parcă la Alin vin din 
abundenţă, într‑un timp scurt.

 În vara anului 2023 s‑au discutat, cum se procedează 
semestrial, acordarea majorărilor salariale, a „Oscarurilor“. 
A participat şi Alin‑Doru Pavel la şedinţă, fiind şeful unei 
structuri judeţene importante, cea mai mare numeric, aceea 
de ordine publică, având speranţa legitimă că de data asta, 
după îndelungi aşteptări şi propuneri anterioare, va benefi‑
cia şi el.

A început şedinţa respectivă, îşi aminteşte Alin. Propu
neri, propuneri… Este propus cineva care a investigat un caz 
cu lupte de cocoşi, parcă, sau câini, un câine ucis, după care, 
evident, este propus domnul Garcea, eternul şi inegalabilul 
domn Garcea, împuternicit, răsputernicit, desemnat, parade‑
semnat şef de subunitate, că un examen de titularizare este 
greu; dar despre respectivul domn Garcea oricum se ştia că 
se va pensiona într‑o lună ‑ două. Păi şi atunci ca ce îi mai daţi 
băi fraţilor, comandanţilor, ca să stricaţi indicatorul, să nu ia 
unul care a muncit şi să beneficieze perioada întreagă sau vă 
este frică că se supără organizaţia Garcea&co! Halal!


